
GYAKORLÓ FELADATOK 

 

1. Jelölje meg mérlegcsoport mélységig, hol jelennek meg a mérlegben az alábbi tételek! 

 
1. Az igazgató által használt személygépkocsi Eszközök / Befektetett e. / Tárgyi eszközök 

2. Termelő berendezések Tárgyi eszköz 

3. A vállalat alaptőkéje Jegyzett tőke 

4. Aktív időbeli elhatárolások triv. 

5. Áruszállításra használt tehergépjármű Tárgyi eszközök 

6. Vásárolt szabadalom Immateriális javak(Kiv. eladási céllal-készlet) 

7. Tartozások az adóhatóságnak Rövid lejáratú követelés (inkasszálható!) 

8. Üzemépületek Tárgyi eszköz 

9. Készpénz Pénzeszközök 

10. Értékesített áru még ki nem fizetett ellenértéke Követelések 

11. Értékesített áru még ki nem fizetett beszerzési ára Rövid lejáratú követelés 

12. Árubeszerzésre fizetett előleg Készletek 

13. Irodabútorok Tárgyi eszköz 

14. Éven belül elhasználódó szerszámok Készletek 

15. 1 évre lekötött bankbetét Pénzeszközök 

16. Tőketartalék triv. 

17. Negatív előző évi eredmény Eredménytartalék 

18. Spekulációs céllal vásárolt kötvények Értékpapírok 

19. Értékesítésre vásárolt tehergépkocsi Készletek 

20. 8 hónapra kapott kölcsönök Követelések 

21. Követelések áruszállításból és szolgáltatásból Követelések (=vevőszámla) 

22. Áruk Készlet 

23. Csomagoló gépsor Tárgyi eszközök 

24. Árubeszerzésből származó tartozások Rövid lejáratú követelés (=szállító számlák) 

25. Üzembe helyezés előtt álló gépsor Tárgyi eszköz 

26. A vállalat által 2 hónapra kibocsátott kötvények Rövid lejáratú kötelezettség 

27. ÁFA tartozás Rövid lejáratú kötelezettség 

28. ÁFA visszaigénylés Követelések 

29. Késztermékek Készletek 

30. Gyártó gépsor beszerzésére fizetett előlegek Tárgyi eszközök 

31. Munkavállalókkal szembeni tartozások Rövid lejáratú kötelezettség 

 



2. Határozza meg, hogy az alábbi eszközök közül, melyek tartoznak a befektetett, 

melyek a forgóeszközök közé! 

 
1. Üzemépületek Befektetett eszköz 

2. Alapanyagok Forgóeszköz 

3. 12 hónap futamidejű diszkont kincstárjegyek Forgóeszköz 

4. 18 hónap futamidejű kötvények (beszerzés tárgyév március 1.) Befektetett eszköz 

5. 36 hónap futamidejű, lejáratig megőrizni kívánt államkötvények Befektetett eszköz 

6. A vállalat által tartósan hasznosítani kívánt vásárolt szabadalom Befektetett eszköz 

7. Befejezetlen termelés Forgóeszköz 

8. Tartós szándékkal vásárolt leányvállalati részvények Befektetett eszköz 

9. Termelési céllal beszerzett számítógépek Befektetett eszköz 

10. Forgalmazási céllal beszerzett számítógépek Forgóeszköz 

11. Készpénz Forgóeszköz 

12. 3 évre lekötött bankbetét Befektetett eszköz 

13. Munkavállalónak nyújtott 3 éves futamidejű lakásépítési kölcsön Befektetett eszköz 

14. Árubeszerzésre fizetett előleg Forgóeszköz 

 

 

3. Határozza meg, hogy az alábbi tételek a vállalat saját vagy idegen tőkéjében 

szerepelnek! 

 
1. Lekötött bankbetét után kapott kamat Saját tőke 

2. Árubeszerzésből származó tartozás Idegen tőke 

3. A vállalat törzstőkéje Saját tőke 

4. A vállalat által 5 évre kibocsátott kötvények Saját tőke 

5. Vevőktől kapott előlegek Idegen tőke 

6. Korábbi évek kumulált eredménye Saját tőke 

7. Felvett beruházási hitel Idegen tőke 

8. Értékesített eszköz nyeresége Saját tőke 

9. Rövid lejáratra kapott kölcsönök Idegen tőke 

10. Munkavállalók ki nem fizetett bére Idegen tőke 

11. Társadalombiztosítással szembeni tartozások Idegen tőke 

 

 

 



4. Állítsa össze az alábbi adatok alapján a vállalat nyitómérlegét! 

 

Passzív időbeli elhatárolás:         100.000,- Ft;  

Elszámolási betét:                  1.500.000,- Ft;  

3 évre kapott kölcsön:                 1.200.000,- Ft;  

Értékesített késztermék ki nem egyenlített számlája:     300.000,- Ft;  

Céltartalékok várható kötelezettségekre:       100.000,- Ft;  

2 évre adott kölcsön:          800.000,- Ft;  

Anyagbeszerzés ki nem egyenlített számlája:      400.000,- Ft;  

Törzstőke:                   3.000.000,- Ft;  

Szoftver:           500.000,- Ft;  

Bérleti jog:           500.000,- Ft;  

Korábbi évek halmozott vesztesége:        600.000,- Ft;  

Termelő berendezés:                  1.000.000,- Ft;  

Késztermékek:          600.000,- Ft;  

Munkavállalókkal szembeni kötelezettség:       800.000,- Ft;  

Mérleg szerinti eredmény:           …………………….,- Ft. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Állítsa össze az alábbi adatok alapján a vállalat nyitómérlegét! 

 

Kibocsátott kötvények:                 1.600.000,- Ft;  

Aktív időbeli elhatárolás:         200.000,- Ft;  

Vevő tartozása:          600.000,- Ft;  

3 évre lekötött bankbetét:                 1.600.000,- Ft;  

Kiegyenlítetlen szállítói számla:        800.000,- Ft;  

Szellemi termék:                  1.000.000,- Ft;  

Elszámolási betét:                  1.600.000,- Ft;  

Befejezetlen beruházás:                 1.000.000,- Ft;  

Jegyzett tőke:                   7.000.000,- Ft;  

Eredménytartalék:          100.000,- Ft;  

Ügyviteli számítógépek:                 2.000.000,- Ft;  

Áruk:                    1.200.000,- Ft;  

Vevőktől kapott előlegek:         500.000,- Ft;  

Mérleg szerinti eredmény:                ………………………..,- Ft. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

A. Befektetett eszköz  D. Saját tőke  

I. Immateriális javak  I. Jegyzett tőke  

II.  Tárgyi eszközök  II. Tőketartalék  

III. Bef. pügyi eszk.  IV. Eredménytartalék  

B. Forgóeszközök  VII. Mérleg szerinti ered.  

I. Készletek  E. Céltartalékok  

II.  Követelések  F. Kötelezettségek  

III. Értékpapírok  I.  Hátrasorolt köt.  

IV. Pénzeszközök  II. Hosszú lejáratú köt.  

C. Aktív időbeli elhat.  III. Rövid lejáratú kötel.  

   G. Passzív időbeli elh.  

  ESZKÖZÖK    FORRÁSOK  



6. Mutassa be a mintapélda alapján, hogy az alábbi gazdasági események a vállalati vagyon 

mely részeire, hogyan hatottak! 

 
1. Vállalatunk 100.000,- Ft készpénzért alapanyagot vásárolt. 

Eszközök / Forgóeszközök / Készletek / Anyagok : + 100.000,- Ft.  
  
Eszközök / Forgóeszközök / Pénzeszközök / Pénztár: - 100.000,- Ft.   

 
2. A számlavezető bankunk jóváírt a bankszámlánkon 1.500.000,- Ft forgóeszközhitelt. 

........................................................................................................................................... 

........................................................................................................................................... 
 

3. Vállalatunk 500.000,- Ft értékben árut vásárolt. Az ellenértéket a szállítónak készpénzzel 

kifizettük. 

............................................................................................................................. .............. 

............................................................................................................................. .............. 

 

4. Vállalatunk 300.000,- Ft értékű árut értékesített 500.000 Ft készpénzért. 
........................................................................................................................................... 

............................................................................................................................. .............. 

................................................................................................................................. .......... 
 

5. A bank értesítése szerint beruházási hitelünkből törlesztettünk 200.000,- Ft-ot. 

........................................................................................................................................... 

............................................................................................................................. .............. 
 

6. Vállalatvezetőnk 300.000,- Ft készpénzt vett fel a bankszámlánkról. 

............................................................................................................................. .............. 

........................................................................................................................................... 

 

7. Megérkezett a bankértesítés 300.000,- Ft készpénz felvételéről. 

........................................................................................................................................... 

............................................................................................................................. .............. 

 

8. Vállalatunk készpénzért értékesítette 500.000,- Ft értékű elfekvő anyagkészletét 450.000,- Ft-
ért. 

............................................................................................................................. .............. 

........................................................................................................................................... 
 

9. Elszámolják és azonnal átutalják a béreket és a bérjárulékokat. Bruttó bér: 500.000,- Ft, a 

munkaadót terhelő bérjárulékok: 250.000,- Ft. 

........................................................................................................................................... 

............................................................................................................................. .............. 

 

10. Vállalatunk 2.000.000,- Ft beruházási hitelt vett fel a számlavezető pénzintézettől. A hitelt a 
bank jóváírta, a bank értesítése megérkezett. 

............................................................................................................................. .............. 

........................................................................................................................................ ... 


